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ОНЛАЙН АПТЕКИТЕ СТАНАХА 65 

 

Електронните аптеки у нас вече станаха 65. Това показва регистърът на 

Изпълнителната агенция по лекарствата към момента (ИАЛ). 

На практика за година броят им се е увеличил с около десетина. Въпреки че цифрата е 

незначителна на фона на близо 4000 конвенционални аптеки, той непрекъснато 

нараства. Най-голяма част от електронните фармации са регистриран в София – над 40, 

а сред другите градове са Кърджали, Ст. Загора, Бургас, Димитровград, Русе, Ямбол, 

Пловдив, Асеновград и др. Онлайн магазини регистрираха и повечето вериги аптеки 

като „Санита", „Субра", „Ремедиум" и др. 

Асортиментът им обаче е доста ограничен. 

У нас по нета не могат да се продават сериозни медикаменти, а предимно хранителни 

добавки и козметика, както и някои лекарства без рецепта. Затова, ако някой реши да 

си купи по интернет лекарство за сериозни заболявания, трябва да знае, че сайтът, 

който го предлага най-вероятно е без нужните правомощия. А това означава, че 

медикаментът може да е фалшив и да доведе до нежелани последици и дори да влоши 

състоянието на пациента. Кои са легалните места за купуване на лекарства онлайн 

може да проверите на страницата на ИАЛ  тук. 

 
www.bnr.bg , 14.01.2019 г.  

http://bnr.bg/horizont/post/101068344/rzi-stara-zagora-obavi-gripna-epidemia-v-

oblastta 

 

Грипна епидемия в няколко области на страната 

 

Иван Славов - Радио Стара Загора , Мина Денева - Радио Шумен , Даниела 

Стойнова - кор. на БНР във Варна , Елена Димитрова - БНР Бургас 

  

Грипна епидемия е обявена за област Стара Загора. Тя влиза в сила от утре, а от сряда 

се спират и учебните занятия в региона за три дни, съобщиха от Регионалната здравна 

инспекция. През последната седмица в област Стара Загора се отчита рязко повишаване 

на респираторните заболявания, като стойностите са близко до епидемичните, обясни 

доктор Таня Перчемлиева от РЗИ: 

"Ежедневно регистрирахме по 60-65 респираторни заболявания. В област Стара Загора 

през последната седмица са регистрирани 264.84 на десет хиляди население, което е 

близо до 300 за максималната граница за обявяване на грипна епидемия в областта". 

За да се спре разпространението на грипните простудни заболявания, от утре се 

ограничават провеждането на профилактични и планови действия в лечебните 

заведения, детските и женски консултации, ваксинациите и свижданията в болниците. 

Грипна епидемия е обявена от утре и в област Силистра. Училищата засега ще 

продължат да работят. Броят на болните от остри респираторни заболявания и грип в 

Силистренско е 329 на десет хиляди, показват данните на РЗИ, събрани от личните 
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лекари в областта, съобщи директорът доктор Теодора Начева. Самолечението не е 

препоръчително, каза доктор Начева и допълни. 

"Когато става дума за грипна  инфекция, аз не бих казала, че трябва да иска пациентът 

да си помогне сам, защото никой не знае как ще се развие инфекцията и какви 

възможности и усложнения могат да се получат". 

Антибиотиците не помагат при грип, а антивирусните препарати трябва да се изпишат 

от лекар, предупреди още директорът на Силистренската здравна инспекция. 

Обявиха грипна епидемия за цялата Бургаска област. Учебните занятия ще бъдат 

спрени от утре до петък, 18-и януари, стана ясно след заседание на областния 

епидемиологичен щаб.  

Няма основание за обявяване на грипна епидемия във Варна и областта, данните 

показват, че заболелите са 129 на 10 000 души, което е под средната стойност за 

страната – 148 на 10 000. Директорът на РЗИ-Варна д-р Дочка Михайлова каза, че най-

много болни има във възрастовата група над 65 години, на второ място са хората от 30 

до 64 години, най-малко са заболелите деца и ученици. В началото на следващата 

седмица ще станат известни новите резултати за болните от грип, при увеличена 

заболеваемост в някои от учебните заведения е възможно да бъде обявена грипна 

ваканция само за конкретното училище, допълни д-р Михайлова. 

 
www.zdrave.net, 14.01.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n8332 

 

Излезе от печат брой 1 на вестник „Форум Медикус“ 

 

Седмичното специализирано издание открива годината с първа рубрика на първа 

страница „Да започнем с добрите новини“ – своеобразно послание за очакване за 

повече действия и реални резултати в сферата на медицината и здравеопазването. 

Отразени са факти от единствено работещия засега проект за модернизацията на 

спешната помощ, както и информацията, че са планирани повече средства за научни 

изследвания, включително за научни медицински проучвания. 

В оперативен порядък изданието отразява последни решения на Министерския съвет с 

отражение върху здравеопазването, сред които се откроява националната програма за 

ваксинопрофилактика срещу сезонния грип – липсата на подобна превенция вече се 

чувства пред и в лекарските кабинети в цялата страна. Ангажиращата тема за 

спиналната мускулна атрофия и сложните взаимоотношения пациентски организации, 

НЗОК, фонд за лечение на деца е представена с последното решение на МЗ – то само да 

си свърши работата по процедурите, за да може НЗОК да осигурява лекарствата и 

лечението у нас. Подобен извод се извежда и от отразения „отчет“ на ръководството на 

университетската болница по онкология – какво са променили, къде са насочили 

усилия, какви лечебни и финансови резултати са получили в условия на нарастваща 

конкуренция между лечебните заведения в тази сложна и деликатна сфера на 

медицинската практика. Запретнали са ръкави, подобрили са качеството на 

медицинската дейност, планирали са реновиране на клиника… 

В научно-пропедевтичен план брой 1 на „Форум Медикус“ отразява резултати от 

мащабни клинични проучвания за сериозната връзка между диабет тип 2 и сърдечно-

съдовия риск, както и за възможностите на някои препарати да ограничават този риск. 

В две кореспонденции се разказва за обучителни програми в Медицинския университет 

в Пловдив, както и за все по-мащабното навлизане на роботизираната хирургия на 

здравната карта на Плевен. 

http://www.zdrave.net/
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Специализираният седмичник отделя внимание на темата за бъдещето на човечеството 

чрез сериозен анализ „какво вещаят най-популярните научни статии от 2018 г.“. 

Отговорите: „хората, които съставляват 0,01 процент от всички форми на живот на 

Земята, вече са унищожили 83 процента от дивите бозайници“; вследствие на 

повишението на температурата на Световния океан е унищожена една трета от големия 

бариерен риф; най-мащабното досега провеждано проучване разсея и последните 

съмнения – алкохолът е вреден във всякаква форма и във всякакво количество. И не на 

последно място – on line лъжата се разпространява далеч по-бързо и ефективно, 

отколкото истината. Този и много други изводи, обобщени в публикацията, са своего 

рода предупреждението на редакцията за очакващите ни бъдни дни. В класически 

медицински аспект трябва да се отбележи и извод от анализ в сп. „Лансет“, базиран на 

данни и резултати от проучване за разпространение на диабет тип 2 сред 

подрастващите и младите хора: „Ако децата и младежите с диабет тип две се приемат 

за нещо ново, но нормално, то обществото ще провали още едно поколение“ – сериозно 

и отговорно послание. 

За любопитните и любознателните – брой 1 на „Форум Медикус“ предлага информация 

за някои от предстоящите през 2019 г. научни медицински събития у нас. 

 
www.zdrave.net, 14.01.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n8333 

 

Столичната колегия и църквата с идея за социална болница 

 

Обществото трябва да си върне доверието към лекарите, смята председателят 

на СЛК 

 

Столичната лекарска колегия заедно с Българската православна църква искат 

създаването на болница, която да бъде за хората с нисък социален статус. Това каза в 

предаването „120 минути“ по бТВ председателят на колегията д-р Асен Меджидиев. 

„Тази идея, която ние я имаме, даже поговорихме със Столична община, имаме 

подкрепата от Столична община, идеята е да създадем болница, както в много 

европейски държави има – болница на християнската църква, която да бъде полезна за 

хората в неравностойно положение, за бедните хора, за тези, които понякога в 

„Пирогов” ги намираме да спят по коридорите, където да намерят подслон, да намерят 

храна, да намерят първичната грижа. Столична лекарска колегия ще подсигури 

екипите, които да обслужват и които да помагат“, допълни той. 

Д-р Меджидиев обясни, че подобни болници съществуват навсякъде по света. Според 

него именно това е каузата на църквата – да помага. „Да върнем християнството, значи, 

християнството и медицината са заедно, те не могат да мърдат, те са ръка за ръка“, 

отбеляза той. 

Запитан за отлива  на медици от страната, д-р Меджидиев заяви, че в последните една-

две години наши лекари започват да се връщат в България. Той допълни, че много 

утвърдени в Европа лекари започват да идват в България и да оперират българи. „По 

този начин първо, че по-малко средства от държавата ще се разходват за такова нещо, 

второто, което е, екипите, които работят с тези професори, с тези хирурзи, ще могат да 

бъдат по-лесно обучавани на място“. 

Председателят на СЛК коментира и Фонда за лекарска взаимопомощ, създаден от 

колегията, през който се изпращат медици на специализация. На 24-ти януари ще бъде  

подписан договор с най-високотехнологичната болница на Израел в Йерусалим, 

болница „Хадаса”, където се предоставят условия за млади лекари, специализации в 

http://www.zdrave.net/
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абсолютно всички специалности. Той изтъкна това, че вече и в България има много 

добри бази за обучение, които не трябва да се подценяват. „Ние просто имаме 

прекрасни специалисти“, допълни той. 

Д-р Меджидиев  поясни, че парите не са единственото важно за младите лекари. 

„Много е важно нашето общество да върне доверието си към лекарите, да почнем да 

гледаме на тези млади хора, те понякога ги е страх, в последните години от 

напрежението, което се създаде. Аз имам млади специализанти при мен, наблюдавам 

едно нещо, тях ги е страх да тръгнат да се хвърлят в операционната от първата минута. 

Защо? За да не сгрешат. Но ние не трябва да забравяме, че лекарите, на нас животът ни 

е кауза, от самото започване, ние нямаме мандат – един или два мандата, ние имаме цял 

живот лекар. Ние не може като сгрешим да подадем оставка, нищо, ние не може да се 

спасим по този начин. Ако сгрешим, ние не сме безгрешни, чувстваме се богоизбрани, 

когато помогнем на някой пациент с много тежка диагноза, когато спасим човешки 

живот, но не сме богове. И при нас умират хора и изключително важно е, ние не може 

да подадем оставка, ние продължаваме и изтрадваме мъката, когато се случи 

нещастието на пациента, но продължаваме напред“, отбеляза д-р Меджидиев. 

 
www.zdrave.net, 14.01.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n8337 

 

След закриването аптеката 

 

Община Бобошево обяви телефон за спешна заявка на лекарства 

 

Община Бобошево обяви телефон, на който могат да се заявят спешно необходими 

лекарства. Това става, след като по Нова година градът и над 10 села от района 

останаха без аптечно обслужване, припомня БНР. 

Всеки жител може да позвъни и да посочи от кои лекарства има нужда. По списък 

доставката се прави от аптеки от Дупница или от Благоевград. 

 „Дадох един телефон на Общината, за да може да се снабдяват при необходимост с 

лекарства и го правят вече това. Ходи някой от кметските наместници до Дупница, 

взема лекарствата и отива до селото“, обясни администраторът Георги Михайлов. 

Общината е в преговори с фармацевти и ако процедурите не се забавят, в близките 

месеци в Бобошево отново ще бъде открита аптека, казват от местната управа. 

 

www.btv.bg, 14.01.2019 г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/d-r-decho-dechev-za-lechenieto-na-stefcho-

v-rumanija-trjabva-da-plati-fonda-za-lechenie-na-deca.html 

 

Д-р Дечо Дечев: За лечението на Стефчо в Румъния трябва да плати Фонда за 

лечение на деца 

 

Хора от Обществения съвет към фонда са обвързани с туристически и 

преводачески фирми, и болници в чужбина, намекна управителят на НЗОК 

 

"За лечението на 9-годишния Стефан в Румъния, който страда от спинална мускулна 

атрофия, трябва да плати Фондът за лечение на деца. Това е записано в писмо от 

Румъния, тяхната каса не поема това лечение и няма как българската Здравна каса да 

плати за него". Това обяви в предаването "Лице в лице" управителят на Националната 
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здравноосигурителна каса (НЗОК) д-р Дечо Дечев по повод скандала около лечението 

на детето. 

По думите му напрежение се създава от представители на обществения съвет към 

фонда, който предстои да бъде закрит. Той намекна, че хора от фонда са в зависимости 

от туристически и преводачески фирми, и болници в чужбина: "Ако има твърдение, че 

има обвързаност с определена туристическа фирма, която организира чистата 

логистика, обвързване с фирми за преводачески услуги, обвързване с определени 

болници в чужбина срещу комисионни, аз не мога да го отрека", заяви Дечев. Тече 

проверка по такива сигнали, уточни той. 

Според Дечо Дечев всички редки заболявания като спиналната мускулна атрофия 

трябва да бъдат изведени в национална програма и за лечението им държавата да плаща 

според ефективността. 

 

 
15.01.2019 г., с. 4 

 

Решение на Софийския районен съд 

Поредна болница осъди здравната каса 

Искът е за 16 хил. лева 

 

Здравната каса е осъдена да заплати на болница „Свети Николай Чудотворец" в Лом 

сумата от 16 007 лв. с решение на Софийския районен съд. Към нея НЗОК трябва да 

заплати лихва до датата на завеждане на иска в размер на 3980 лв. и разноски по делото 

-1799 лв. Става въпрос за надлимитна дейност, която лечебното заведение е извършило 

и отчело, но която не му е била изплатена, тъй като е била над лимита, определен от 

касата. Болницата в Лом е една от поредните, завели иск за надлимитна дейност, и 

получили съдебно решение в своя полза. 

В мотивите на съда се посочва, че лечебницата безспорно е извършила медицинските 

дейности и че същите са документирани съобразно изискванията на закона. 

На здравноосигурените лица е предоставен пакет от здравни дейности, гарантиран от 

бюджета на НЗОК и тя е длъжна да заплаща всички дейности в обхвата на този пакет. 

 


